

# Elogian a Médicos del Bloom y Enjuician a Anestésista

Mientras tres médicos del Hospital Bloom son elogiados por haber unido una pierna cercenada a una niña de seis años, por otro lado es enjuiciado criminalmente un anestésista de ese mismo hospital por haberle causado la muerte a otro niño de tres años y medio a consecuencia de exceso de anestesia, según el informativo.

Sobre el primer caso, en el hospital se ha informado que la menor Guadalupe del Carmen Cubías, fue arrollada por el tren en Quezaltepeque, el 31 de enero. Las ruedas del ferrocarril le cercenaron la pierna izquierda y vecinos y familiares trasladaron a

la niña al hospital, junto con el miembro cercenado. Los doctores Rodolfo Girón Flores, Alejandro Gamero Orellana y Fernando Moreira lograron unir la pierna después de una operación de cinco horas. Hoy a niña, ya comenzó a caminar de nuevo, por lo que los médicos han sido objeto de felicitaciones.

En el otro caso, se ha abierto juicio en el Juzgado Séptimo de Paz de San Salvador sobre averiguar la muerte del menor Hernán Arnoldo Martínez. Sus padres, Mario César Vásquez y Rosa

—Favor pase a la Pág. 27.

# Sábado 11 Inauguran las Instalaciones del CENTA

“Con las modernas instalaciones del Centro Nacional de Tecnología Agropecuaria (CENTA), cuya inauguración está programada para el sábado 11, se impulsarán grandes áreas del sector agropecuario del país destinadas a la producción de alimentos, especialmente de granos básicos, que constituye una de las prioridades del gobierno para 1978”. Lo anterior fue expresado por el Ministro de Agricultura y Ganadería, Ing. José Rutilio Aguilera, al confirmar la inauguración del complejo CENTA en el Valle de San Andrés.

Dijo el Ministro Aguilera que estas áreas que se impulsarán en el sector, a través del CENTA, son la

Investigación, la Extensión o la transferencia de tecnología y otras complementarias dentro de programas de desarrollo rural, tales como: mejoramiento de viviendas, pequeñas artesanías, planificación familiar y orientación para la juventud en materias agrícolas y de salud, a través de los Clubes 4-C.

El nuevo CENTA —se dijo— ha comenzado a funcionar en las edificaciones recién construidas en San Andrés, con la cooperación financiera de AID, dentro de una primera etapa que se inaugura el 11 del corriente. “Pero sólo esta primera etapa —subrayó el

Favor pase a la Pág. 9.

# Política Exterior más ágil Recomiendan a Embajadores

Desarrollar una política exterior más ágil, aprovechando las ventajas que ofrece nuestro país en lo político, económico, turístico y social, recomendó el Ministerio de Relaciones Exteriores, por medio del Subsecretario, a los nuevos embajadores nombrados y los que partirán hacia sus sedes mañana.

El Vice-Canciller, Dr. Roberto Antonio Mendoza, acompañado de un equipo de trabajo formado por funcionarios del Ministerio y de colaboradores de la Comisión Técnica, se reunió ayer a las cinco y la tarde con los nuevos diplomáticos y conversó con ellos sobre las

funciones que desarrollarán en los países hacia donde han sido asignados. Concurrieron como invitados el coronel Agustín Martínez Varela, Embajador en Guatemala; don Mauricio García Prieto, Embajador en Colombia; coronel Mauricio Rivas Rodríguez, Embajador en Argentina; don Mauricio Castro Aragón, Embajador en Bolivia; Lic. Salvador Rovira Pleitez, Embajador en Ecuador, y el Dr. Sidney Mazzini, Embajador ante la Organización de Estados Americanos OEA, que asumió el cargo hace varias

Favor pase a la Pág. 17.



SCIS CON ROMERO. Miembros de la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños se reunieron con el Presidente Romero para exponerle de su crítica situación como damnificados por los recientes incendios en esta capital. Algunos —según dijeron— han quedado con los brazos cruzados. Romero prometió ayudarles.

## Caso Cnel. Chacón

# Testigos Podrían Mentir por Falta de Protección

El asesinato del coronel Francisco René Chacón posiblemente quede en el misterio —al igual que otros crímenes de tipo terrorista registrados en San Salvador—, debido a la falta de testigos, dijeron ayer unos amigos del fallecido. La situación —añaden— se

presenta igual a otras, en las cuales hay suficientes testigos que vieron a los criminales, pero ninguno se atreve a describirlos ni mucho menos a identificarlos en una posible rueda de fotos, debido a que los testigos nunca tienen ninguna protección.

En el caso específico del Cnel. Chacón —agregan— hubo muchos jóvenes que vieron cuando el automóvil del militar era perseguido por dos vehículos. Las investigaciones judiciales pueden haber anotado a más de una docena de personas que vieron aún el momento en que el militar era atacado a tiros, pero ninguno se

atreverá a llegar a lo medular del caso o sea a señalar a los criminales, porque los testigos siempre quedan sin ninguna protección.

Para el caso —dijeron— dos testigos declaran ayer en el Juzgado 20. de Paz de San Salvador. Uno dijo que vio desde adentro de su casa cuando enfrente pasaba el vehículo del militar perseguido por otros dos automóviles y que momentos después oyó una detonación de arma de fuego. El testigo aseguró que fue uno de los que condujo al lesionado al

Favor pase a la Pág. 9.

## TABLERO JUDICIAL

### 2 SOLDADOS MUERTOS A TIROS EN SONSONTE

SONSONATE. Los soldados Jorge Santos Campos López y Francisco Antonio Pérez Guzmán, murieron de un tiro en la cabeza cada uno, disparados por rifles G-3, según los informes. La doble muerte fue conocida el lunes como a las 8:30 de la noche entre el cuartel donde prestaban servicio y el Instituto Diversificado “Thomas Jefferson”. En las investigaciones aún no se ha establecido en qué forma se produjo la muerte de

—Favor pase a la Pág. 27.

# Salvadoreños sin Novedad en EE.UU. Afirma Subsecretario

El Subsecretario de Relaciones Exteriores, encargado del despacho, Dr. Roberto Antonio Mendoza Jerez, informó ayer que ha estado en comunicación permanente con el Dr. Waldo Chávez Velasco, Cónsul General de El Salvador en Nueva York, a efecto de que éste informe sobre la situación de los numerosos vecinos, con motivo de las fuertes tormentas de nieve que en los últimos días han venido causando grandes estragos en el Norte y en el Este de Estados Unidos.

Indicó el Subsecretario que, para tranquilidad de muchas familias que tienen parientes en el área de Nueva York, Nueva Jersey, y

Connecticut y que están preguntando sobre la suerte de sus parientes, el Cónsul General no ha recibido hasta hoy noticias sobre desgracias personales que hubiesen afectado a salvadoreños.

Asimismo señaló, que el Cónsul ha sido instruido a efecto de que permanezca pendiente, de cualquier información que se le haga saber respecto a situaciones difíciles que compatriotas salvadoreños pudieran afrontar con motivo de las nevadas, para que dicha información la transmita de inmediato a la Cancillería y que ésta, a su vez, la haga llegar a los familiares residentes en San Salvador.

# Huelguistas Confiesan en Colón Tenencia de Armas

Los huelguistas Roberto Mejía Montes, Daniel Alfredo Moreno Posada y Pedro Cardona, confesaron judicialmente en Colón, La Libertad, que las armas que les decomisaron las tenían “como medida de seguridad para su movimiento huelguístico”.

Los tres reos fueron capturados el lunes en la tarde en el portón de la Fábrica de Tubos, S.A., kilómetro 27 de la carretera a Santa Ana, bajo acusaciones de promover una huelga, de impedir la entrada de trabajadores y de portar armas de fuego.

En el informe de la Guardia al

tribunal se afirma que también a los reos les decomisaron literatura subversiva responsabilizada por el Comité Obrero de Orientación Revolucionaria de El Salvador.

Extrajudicialmente los reos dijeron que se hallaban en el portón para evitar la entrada de quienes desearían trabajar, mientras no se resolviera el planteamiento de huelga contra la empresa.

La captura de los reos la hizo la Guardia de Colón.

Ayer, en el tribunal, los reos confirmaron que las armas las tenían para proteger su movimiento huelguístico.



VUELVEN LAS VENTAS FRENTE AL ROSALES. Hace algún tiempo fueron retiradas las antihigiénicas ventas que se apostaban frente al Hospital Rosales, pero hoy comienzan a llegar masivamente las vendedoras de yuca, chicharrón, pupusas, panes con frijoles, refrescos, etc., e inclusive, se está construyendo un puesto para expender alimentos, exponiendo a la contaminación de enfermedades al público. Las autoridades del centro hospitalario suplican a quien corresponda que retire de nuevo esos comercios, en beneficio de la salud y del ornato capitalino. (Foto de Alvarez).